
香港大學民意研究計劃 港人敏感牙齒自毀行為調查

頻數表

N Percent N Percent N Percent

$q5(a) 505 100.0% 0 0.0% 505 100.0%

N Percent

2  飲/食凍嘢時 404 32.7% 80.0%

4  飲/食酸嘢時 232 18.8% 45.9%

5  刷牙時 202 16.3% 40.0%

6  冬天用口吸入冷空氣時 145 11.7% 28.7%

3  飲/食甜嘢時 135 10.9% 26.7%

1  飲/食熱嘢時 118 9.5% 23.4%

1,236 100.0%

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1  輕微 349 69.1 69.1 69.1

2  中等 121 24.0 24.0 93.1

3  嚴重 29 5.7 5.7 98.8

8888  不知道/很難說 6 1.2 1.2 100.0

Total 505 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1  一日幾次 26 5.1 5.1 5.1

2  一日一次 152 30.1 30.1 35.2

3  一星期幾次 175 34.7 34.7 69.9

4  一星期一次 60 11.9 11.9 81.8

5  數星期一次或以上 61 12.1 12.1 93.9

8886  完全無 28 5.5 5.5 99.4

8888  不知道/很難說 3 0.6 0.6 100.0

Total 505 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1  一日幾次 81 16.0 16.0 16.0

2  一日一次 176 34.9 34.9 50.9

3  一星期幾次 86 17.0 17.0 67.9

4  一星期一次 55 10.9 10.9 78.8

5  數星期一次或以上 66 13.1 13.1 91.9

8886  完全無 39 7.7 7.7 99.6

8888  不知道/很難說 2 0.4 0.4 100.0

Total 505 100.0 100.0

[S1] 請問你嘅牙齒有無喺下列情況覺得痛或者赤赤哋呢？(讀出答案，次序由電腦隨機排列，可選擇多項)

  

Cases

Valid Missing Total

   

Responses Percent of

Cases

$q5  [S1] 請問你嘅牙齒有無喺下列情況覺

得痛或者赤赤哋呢？(讀出答案，次序由電

腦隨機排列，可選擇多項)(a)

Total

a. Group

[S2] 頭先所講嘅都係敏感牙齒嘅症狀。咁你覺得自己敏感牙齒既程度屬於：

  

Valid

[Q1_1] 請問你進食以下食物或者飲品嘅習慣為：[柑橘類水果，如橙、西柚等]

  

Valid

[Q1_2] 請問你進食以下食物或者飲品嘅習慣為：[非清水及清茶的飲品，如果汁、汽水、咖啡等]

  

Valid

1
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Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1  一日幾次 27 5.3 5.3 5.3

2  一日一次 75 14.9 14.9 20.2

3  一星期幾次 111 22.0 22.0 42.2

4  一星期一次 98 19.4 19.4 61.6

5  數星期一次或以上 139 27.5 27.5 89.1

8886  完全無 46 9.1 9.1 98.2

8888  不知道/很難說 9 1.8 1.8 100.0

Total 505 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1  一日幾次 13 2.6 2.6 2.6

2  一日一次 53 10.5 10.5 13.1

3  一星期幾次 75 14.9 14.9 27.9

4  一星期一次 80 15.8 15.8 43.8

5  數星期一次或以上 184 36.4 36.4 80.2

8886  完全無 92 18.2 18.2 98.4

8888  不知道/很難說 8 1.6 1.6 100.0

Total 505 100.0 100.0

Frequency Percent

Valid

Percent

Cumulative

Percent

1  一日幾次 / 一日一次 / 一星期幾次 398 78.8 78.8 78.8

2  其他 107 21.2 21.2 100.0

Total 505 100.0 100.0

Frequency Percent

Valid

Percent

Cumulative

Percent

1  一日幾次 / 一日一次 / 一星期幾次 480 95.0 95.0 95.0

2  其他 25 5.0 5.0 100.0

Total 505 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1  0次 91 18.0 18.1 18.1

2  1-2次 287 56.8 57.1 75.1

3  3-4次 68 13.5 13.5 88.7

4  5-6次 26 5.1 5.2 93.8

5  7-8次 6 1.2 1.2 95.0

6  9-10次 2 0.4 0.4 95.4

7  10次以上 9 1.8 1.8 97.2

8888  不知道/很難說 14 2.8 2.8 100.0

Total 503 99.6 100.0

Missing -99  拒絕回答 2 0.4

505 100.0

[Q1_3] 請問你進食以下食物或者飲品嘅習慣為：[甜味食物或飲品，如朱古力、雪糕、糖果]

  

Valid

[Q1_4] 請問你進食以下食物或者飲品嘅習慣為：[酸味食物或飲品，如檸檬茶、話梅]

Valid

Total

  

Valid

[Q2] 以平均一日計，你通常喺正餐同正餐之間會飲幾多次非清水同清茶飲品同埋食嘢，包括汽水、咖啡、零食、水果、甜品等？請

你包括早餐同午餐之間、午餐同晚餐之間、以及晚餐同臨瞓前嘅總數，甚至食過一粒糖都計一次。

  

[Q1_gp1] 請問你進食以下食物或者飲品嘅習慣為：[柑橘類水果，如橙、西柚等/酸味食物或飲品，如檸檬茶、話梅]

 

Valid

[Q1_gp2] 請問你進食以下食物或者飲品嘅習慣為：[柑橘類水果，如橙、西柚等/非清水及清茶的飲品，如果汁、汽水、咖啡等/甜

味食物或飲品，如朱古力、雪糕、糖果/酸味食物或飲品，如檸檬茶、話梅]

 

Valid
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Meanscore

Valid Missing

489 16 1.974 0.0863 1.500 1.5 1.9082

N Percent N Percent N Percent

$q9(a) 504 99.8% 1 0.2% 505 100.0%

N Percent

2  軟毛牙刷 293 40.9% 58.1%

4  無定/邊隻平買邊隻 151 21.1% 30.0%

3  電動牙刷 66 9.2% 13.1%

1  硬毛牙刷 64 8.9% 12.7%

5  牙醫推薦 56 7.8% 11.1%

6  朋友/ 報紙/ 雜誌介紹 52 7.3% 10.3%

8887  其他 (見下表) 30 4.2% 6.0%

8888  唔知/難講 4 0.6% 0.8%

716 100.0%

Frequency

中等軟硬牙刷 27

高露潔牙刷 2

牙縫刷 1

Total 30

N Percent N Percent N Percent

$q10(a) 505 100.0% 0 0.0% 505 100.0%

N Percent

5  幾隻牙一組左右來回刷 317 28.1% 62.8%

2  刷耐啲 249 22.1% 49.3%

3  刷大力啲 149 13.2% 29.5%

6  食完嘢即刻刷 147 13.0% 29.1%

4  刷密啲 128 11.3% 25.3%

1  用硬毛牙刷刷 101 9.0% 20.0%

8886  以上皆冇 37 3.3% 7.3%

1,128 100.0%

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1  同意 73 14.5 14.5 14.5

2  一般 42 8.3 8.3 22.8

3  唔同意 373 73.9 73.9 96.6

8888  唔知/難講 17 3.4 3.4 100.0

Total 505 100.0 100.0

   

Responses Percent of

Cases

$q9  [Q3] 你平日會用以下邊類型嘅牙刷刷

牙？(a)

Total

[Q3] 你平日會用以下邊類型嘅牙刷刷牙？(其他答案)

  

[Q4] 你有冇試過用以下既方法刷牙，令牙齒乾淨啲？

  

Cases

Valid Missing Total

   

Responses Percent of

Cases

$q10  [Q4] 你有冇試過用以下既方法刷牙，

令牙齒乾淨啲？(a)

Total

[Q5] 請問你同意定唔同意下列句子：[如果一早起身刷牙時用凍水漱口就痺痛，會影響我成日嘅心情]

  

Valid

TotalMissingValid

Cases

 

[Q3] 你平日會用以下邊類型嘅牙刷刷牙？

N

Mean

Std. Error

of Mean Median Mode

Std.

Deviation
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Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1  同意 89 17.6 17.6 17.6

2  一般 23 4.6 4.6 22.2

3  唔同意 374 74.1 74.1 96.2

8888  唔知/難講 19 3.8 3.8 100.0

Total 505 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1  同意 150 29.7 29.7 29.7

2  一般 34 6.7 6.7 36.4

3  唔同意 300 59.4 59.4 95.8

8888  唔知/難講 21 4.2 4.2 100.0

Total 505 100.0 100.0

Frequency Percent

Valid

Percent

Cumulative

Percent

1  同意 196 38.8 38.8 38.8

2  其他 309 61.2 61.2 100.0

Total 505 100.0 100.0

N Percent N Percent N Percent

$q12(a) 504 99.8% 1 0.2% 505 100.0%

N Percent

1  甩牙 / 要剝牙 278 29.8% 55.2%

3  用假牙 249 26.7% 49.4%

2  杜牙根 / 用牙套 235 25.2% 46.6%

8886  以上皆否 162 17.4% 32.1%

8888  唔知/難講 8 0.9% 1.6%

932 100.0%

N Percent N Percent N Percent

$q13(a) 503 99.6% 2 0.4% 505 100.0%

N Percent

1  用抗敏牙膏 263 30.5% 52.3%

2  尋求牙醫協助 207 24.0% 41.2%

3  避免食冷/熱/甜/酸嘅食物 197 22.8% 39.2%

4  食完嘢即刻刷牙 104 12.1% 20.7%

8886  無特別處理 (Skip to Q9) 79 9.2% 15.7%

8887  其他 (見下表) 11 1.3% 2.2%

8888  唔知/難講 (Skip to Q10) 2 0.2% 0.4%

863 100.0%

[Q5] 請問你同意定唔同意下列句子：[同朋友聚會，人人都飲凍飲，淨係我因為敏感牙齒唔飲得，會對影響我嘅心情]

  

Valid

[Q5] 請問你同意定唔同意下列句子：[如果係夏天好熱嘅日子，我因為敏感牙齒唔飲得凍野，又唔食得雪糕，會對影響我嘅心情]

  

Valid

[Q6] 嚴重敏感牙齒患者有機會出現牙周病、甩牙，可能需要杜牙根或者用假牙。你擔唔擔心出現呢啲情況呢？

  

Cases

Valid Missing Total

[Q5_gp] 請問你同意定唔同意下列句子：[如果一早起身刷牙時用凍水漱口就痺痛，會影響我成日嘅心情/同朋友聚會，人人都飲凍

飲，淨係我因為敏感牙齒唔飲得，會對影響我嘅心情。/如果係夏天好熱嘅日子，我因為敏感牙齒唔飲得凍野，又唔食得雪糕，會對

影響我嘅心情。]

 

   

Responses Percent of

Cases

$q12  [Q6] 嚴重敏感牙齒患者有機會出現牙

周病、甩牙，可能需要杜牙根或者用假

牙。你擔唔擔心出現呢啲情況呢？(a)

Total

[Q7] 請問你用過乜野方法處理敏感牙齒問題?

  

Cases

Valid Missing Total

   

Responses Percent of

Cases

$q13  [Q7] 請問你用過乜野方法處理敏感牙

齒問題?(a)

Total

Valid
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Frequency

用牙線/牙縫刷 2

用鹽水漱口 2

用潄口水 2

用牙線/牙縫刷；用潄口水 1

刷密d 1

定期洗牙 1

食完嘢即刻漱口 1

食藥 1

Total 11

N Percent N Percent N Percent

$q14(a) 422 100.0% 0 0.0% 422 100.0%

N Percent

3  徹底解決敏感牙齒問題 (Skip to Q10) 254 47.9% 60.2%

1  止痛 (Skip to Q10) 138 26.0% 32.7%

2  鍾意食乜就食乜 (Skip to Q10) 109 20.6% 25.8%

8887  其他 (見下表) 9 1.7% 2.1%

8888  唔知/難講 (Skip to Q10) 20 3.8% 4.7%

530 100.0%

Frequency

舒緩敏感牙齒的情況 3

保護牙齒 2

免佢再嚴重落去 1

唔駛用抗敏牙膏 1

純粹想試下睇下有冇效 1

清潔度 1

Total 9

N Percent N Percent N Percent

$q15(a) 78 98.7% 1 1.3% 79 100.0%

N Percent

1  唔係好痛 28 31.1% 35.9%

2  唔係成日都痛 26 28.9% 33.3%

3  唔知應該點處理 9 10.0% 11.5%

7  情況唔嚴重 8 8.9% 10.3%

4  唔想去見牙醫 4 4.4% 5.1%

6  已經有定期檢查牙齒 3 3.3% 3.8%

5  覺得啲處理方法只係治標唔治本 2 2.2% 2.6%

8  懶惰 2 2.2% 2.6%

8887  其他 (見下表) 5 5.6% 6.4%

8888  唔知/難講 3 3.3% 3.8%

90 100.0%

[Q7] 請問你用過乜野方法處理敏感牙齒問題? (其他答案)

  

[Q8] (問Q7選最少一種方法者)請問你處理敏感牙齒嘅目標係？

  

Cases

Valid Missing Total

   

Responses Percent of

Cases

$q14  [Q8] (問Q7選最少一種方法者)請問你

處理敏感牙齒嘅目標係？(a)

Total

  

 [Q9] (問Q7答無特別處理者)點解你唔處理呢？

  

Cases

Valid Missing Total

   

Responses Percent of

Cases

$q15  [Q9] (問Q7答無特別處理者)點解你唔

處理呢？(a)

Total

5
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 [Q9] (問Q7答無特別處理者)點解你唔處理呢？(其他答案)

Frequency

冇需要 1

因為自己刷牙保證清潔 1

因為根本冇解決方法 1

媽媽牙醫護士 1

覺得好普遍 1

Total 5

Frequency Percent

Valid

Percent

Cumulative

Percent

1  唔係好痛 / 唔係成日都痛 48 60.8 61.5 61.5

2  其他 30 38.0 38.5 100.0

Total 78 98.7 100.0

Missing System 1 1.3

79 100.0

N Percent N Percent N Percent

$q16(a) 505 100.0% 0 0.0% 505 100.0%

N Percent

5  有抗敏功能 251 26.3% 49.7%

6  牙醫推薦 148 15.5% 29.3%

2  由屋企人決定 145 15.2% 28.7%

1  睇價錢 127 13.3% 25.1%

3  有去漬功能 117 12.3% 23.2%

4  味道 102 10.7% 20.2%

7  用慣果隻用果隻 10 1.0% 2.0%

8  無特定 8 0.8% 1.6%

8886  以上皆否 16 1.7% 3.2%

8887  其他 (見下表) 23 2.4% 4.6%

8888  唔知/難講 6 0.6% 1.2%

953 100.0%

Frequency

睇牌子 5

廣告介紹 5

有美白功能 4

中藥成份 1

方便用直立型 1

以功能決定 1

有潔白功能 1

含氟度 1

抗菌,牙石, 能24小時維持功效 1

朋友介紹 1

保護到牙齒嘅 1

就家人 1

Total 23

  

[Q10] 請問你會點揀牙膏？

  

Cases

Valid Missing Total

   

Responses Percent of

Cases

$q16  [Q10] 請問你會點揀牙膏？(a)

Total

[Q10] 請問你會點揀牙膏？(其他答案)

  

[Q9_gp] (問Q7答無特別處理者)點解你唔處理呢？

 

Valid

Total

6
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Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1  有 365 72.3 72.3 72.3

2  冇 (Skip to Q13) 135 26.7 26.7 99.0

8888  唔知/難講 (Skip to Q13) 5 1.0 1.0 100.0

Total 505 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent

1  持續每日早晚用 162 44.4 44.4

2  每日用，但用晒唔痛就用返普通牙膏 77 21.1 21.1

5  同普通牙膏交替用 65 17.8 17.8

4  痛嗰幾日先用 26 7.1 7.1

6  依照牙醫建議，當藥膏搽喺敏感牙齒上 13 3.6 3.6

3  每個月用幾次 7 1.9 1.9

8887  其他 (見下表) 11 3.0 3.0

8888  唔知/難講 4 1.1 1.1

Total 365 100.0 100.0

Frequency

屋企人有買就用 3

牙膏的味道不好, 就沒有用 1

只用了一兩次就冇用, 因為口感唔舒服 1

有一次買牙膏送抗敏牙膏的sample, 用晒就

算
1

每晚用 1

晚上才用 1
被訪者表示通常只是夜晚才會用抗敏牙膏

，早上會用返普通牙膏。
1

睇價錢 1

試過用, 但冇咩用, 所以之後就冇用 1

Total 11

Frequency Percent

Valid

Percent

Cumulative

Percent

1  每日用，但用晒唔痛就用返普通牙膏/

每個月用幾次/痛嗰幾日先用/同普通牙膏

交替用

175 47.9 47.9 47.9

2  其他 190 52.1 52.1 100.0

Total 365 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent

Cumulative

Percent

1  同意 114 22.6 22.6 22.6

2  一般 23 4.6 4.6 27.1

3  唔同意 317 62.8 62.8 89.9

8888  唔知/難講 51 10.1 10.1 100.0

Total 505 100.0 100.0

[Q11] 你有冇用過抗敏牙膏? （不讀出答案，只選一項）

[Q13] 請問你同意定唔同意以下句子：「用咗抗敏牙膏之後，就可以繼續經常食甜/酸/凍嘅食物或飲品。」（不讀出答案，只選一

項）

 

Valid

  

Valid

[Q12] (只問Q11答用過抗敏牙膏人士) 你會點用抗敏牙膏呢? （讀出答案，只選一項）

  

  

Valid

[Q12_gp] (只問Q11答用過抗敏牙膏人士)你會點用抗敏牙膏呢?

Valid

[Q12] (只問Q11答用過抗敏牙膏人士) 你會點用抗敏牙膏呢? （其他答案）
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